Aufgabe 1978 6c:

Einem quadratischen Prisma mit @ = 5 ¢m und der H6he h wird eine Kugel
umbeschrieben. Leiten Sie eine Formel fir die Oberfldche dieser Kugel in
Abhdngigkeit von h her. In welchem Verhaltnis stehen die Oberflachen des

Prismas und der Kugel fir h=11cm?
Geben Sie das Verhéltnis in der Form O, : O, =1:--- an.

Strategie 1978 6c¢:

Gegeben: Gesucht:
Quadratisches Prisma OI{
a=>scm 0,:0,=1: -
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Losung 1978 6c:

1. Berechnung_des Kugelradius I, :

h B q 2 Pythagoras im
— | 4] = rechtwinkligen
2 gelben Dreieck
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, h* &
he = —+—
4 2
, h* 5
e =—+—
4 2
> h* 25
he = —+—
4 2
> _h* 50
he=—+—
4 4
> h*+50
he =
4
2. Berechnung der Kugeloberfldche OK;
O, =4-n-r7
2
O, —4-x h° + 50
4
O, =n-(h? +50)

3. Berechnung der Kugeloberfliche fiir h =11cm:
O, :ﬂ-(hz +50]

O, =7-(112 +50)
Oy =7+ (121+50)
0, =x-171

0, =537,2cm”

4. Berechnung_der Prismaoberfldache :

0,=2-3a°+4-a-h

0,=2-5"+4-5-11
0,=2-25+4-5-11
0, =50+ 220

0, =270cm?




Losung 1978 6¢:

5. Berechnung_des Oberfléachenverhiéltnisses:

0,:0, =270:537,2
0,:0, =1:1,99




